

СТАТУТ

НАЦИОНАЛНА НАГРАДА ЗА ЛИРИКА „ИВАН ПЕЙЧЕВ”

Наградата на община Шумен е учредена по инициатива на Дружеството на писателите в Шумен и Съюза на българските писатели.

Предложения за носители на наградата:

Предложения за носители на Националната награда за лирика „Иван Пейчев” могат да правят българските литературни сдружения и съюзи, литературни дружества и клубове от цялата страна, културни и научни институти.

Обявяване на конкурса:

Конкурсът за прием на стихосбирки, отпечатани през последните две години или предложения за отличаване на автори за цялостно творчество, се обявява в началото на месец юни всяка нечетна година в централните периодични литературни издания. Крайният срок за приемане на творби и предложения е месец октомври на същата година. Получените творби се предоставят на членовете на журито, което излиза с окончателно решение най-късно на 1 декември същата година. Задължение на Дружеството на писателите в Шумен е обявяването на конкурса, отпечатването на обявата в две периодични литературни издания, приемането и съхраняването на конкурсните творби и предоставянето им на членовете на журито.

Жури:

Журито по присъждането на националната награда за лирика „Иван Пейчев” се състои от 9 члена. Членове на журито могат да бъдат изтъкнати поети и авторитетни учени в областта на литературната история, критика и литературознание, предишни носители на Националната награда за лирика „Иван Пейчев”. Те се излъчват от Съюза на българските писатели (4) и Дружеството на писателите в Шумен (4). Председател на журито е действащият заместник-кмет на община Шумен, отговарящ за ресор „Култура”.

Журито разглежда постъпилите предложения и творби. Те аргументират своите становища и съставят протокол за взетите решения. Решенията на журито се вземат с обикновено мнозинство.

Популяризация:

Церемонията по връчването на Националната награда за лирика „Иван Peyчев” и аргументите на журито за присъждането ѝ се популяризират чрез средствата за масова информация. Наградените творби стават достояние на гражданите на Шумен и широката литературна общественост по време на авторския рецитал на носителя на наградата и чрез публикации в литературната периодика.

Националната награда за лирика „Иван Peyчев” за осемгодишното си съществуване се превърна в една от най-авторитетните и ценени български награди за поезия. С това тя достойно изпълнява мисията си да стимулира, поощрява и оценява най-добрите автори и произведения в областта на съвременната българска поезия.

Награден фонд:

- Наградата на община Шумен е левовата равностойност на 1 500 € (хиляда и петстотин евро).
- Почетна грамота и бронзов плакет, осигурени от Съюза на българските писатели.

Връчване:

Наградата се връчва на 16 декември – рожденият ден на поета Иван Peyчев, от кмета на община Шумен и председателят на Съюза на българските писатели или от упълномощени от тях лица.